Промежуточная аттестация 

по учебному предмету «Экономика» в  10-х классах

Демоверсия
Вариант №1. 
Часть 1.

1.Понятие «экономика как наука»  предполагает изучение:

а)  объективных законов развития природы;

б) способов распределение материальных благ;

в) системы признаков, определяющих структуру общества;

г) принципов и норм осуществления государственной власти.
2.Чтобы сохранить и увеличить свои доходы потребитель может:

а) передать их часть в благотворительный ;                б) открыть счет в банке;

в) осуществить покупку в кредит;                г) отдать часть доходов в долг друзьям.
3.Верны ли суждения?    Рыночный механизм обеспечивает:

А. Условия для взаимовыгодного обмена;        Б. Конкуренцию производителей.

Ответы:  1)верно только А;  2)верно только Б;  3)верны оба суждения;  4)оба суждения неверны.
4. Верны ли суждения? Центральный банк имеет целью:

А. осуществление кредитования правительства.

Б. поддержание устойчивости национальной денежной единицы.

1) верно только А; 2) верно только Б; 3) верны оба суждения; 4)оба суждения неверны. 
5. Вид инфляции, особенно опасный для экономики:

 а) текущая;   б) растущая;    в) инфляция спроса;   г) гиперинфляция

 6. Экономическая проблема использования природных ресурсов заключается в

 а) сохранении ресурсов в первозданном виде;

 б) извлечении максимальной прибыли от их переработки;

 в) удовлетворение общественных потребностей;

 г) воспроизведении используемых ресурсов

7. Стоимость денег определяется:

 а) количеством драгоценных металлов, обеспечивающих валюту;

 б) правительством, устанавливающим номинал бумажных денег;

 в) количеством товаров и услуг, которые можно приобрести на эти деньги;

 г) банками , устанавливающими процент дохода с капитала.

 8. Источники средств, поступающих в государственный бюджет Р.Ф., являются:

 А. Налоги.

 Б. Доходы от государственных предприятий.

 В. Субсидии, дотации, льготные кредиты отраслям и отдельным предприятиям.

 Г.  инвестиции в производственную и социальную инфраструктуру.

 Ответы: 1) БГ;    2) ВГ;    3) АБ;     4) все перечисленное.

9. Одна из составляющих маркетинга, форма открытого оповещения 

 потенциальных покупателей, содержащая информацию о: 

1) качестве товаров или услуг;    2) цене;    3) достоинствах и издержках фирмы.

 Называется  _____________________.  

10. Укажите, к чему приведет увеличение спроса на товар:

а) к увеличению его цены и количества;

б) увеличению цены и уменьшению количества товара;

в) увеличению его количества;
г) уменьшению его цены. 
11. Способность рынка эффективно регулировать распределение ограниченных ресурсов и     предоставлять надежную информацию покупателям и продавцам этот экономист назвал «невидимой рукой».
а) С. Витте
б) А. Лаффер
в)А. Смит
г) О. Филипс
12. Срок службы машин и оборудования в большей мере зависит от темпов технического прогресса, чем от реального …
а) размера амортизации
б) экономического износа
в) физического износа
г) морального износа

13.Закон Российской Федерации «О предприятиях и предпринимательской деятельности», введенный в действие 1 января 1991 года, закрепляет основные признаки этой деятельности и утверждает, что лицо, занимающееся этой деятельностью, ведет свое дело от своего имени, на свой риск и под свою имущественную ответственность. О какой деятельности идет речь?
а) законодательство
б) предпринимательство
в) ИП (индивидуальное предпринимательство)
г) бизнес

14.Уровень организации производства, при котором из имеющихся ресурсов производится максимально возможное количество готовой продукции называется:
а) технологическая эффективность
б) эффект масштаба
в) переменные затраты
г) экономическая эффективность
15.Что из ниже перечисленного может являться причиной снижения потребительского спроса:

а) неограниченный спрос использования товара;

б) невозможность приобретения товара в кредит;

в) постоянство цен на все услуги и товары;

г) дефицит товаров.

2 часть.

 Решите задачи (При решении необходимо записать ход вашего решения, в конце решения указать ответ)
1. Уровень безработицы рассчитывается как отношение числа безработных к сумме численности занятых и безработных. Известно, что первоначально уровень безработицы в стране составлял 10%. В результате кризиса в экономике 1/3 занятого населения стали безработными. Рассчитайте новый уровень безработицы в стране.

2. Ниже в таб​ли​це при​ве​ден при​мер на​ло​го​об​ло​же​ния раз​лич​ных субъ​ек​тов. В таб​ли​це указа​ны дан​ные о до​хо​де субъ​ек​тов до вы​че​та на​ло​га (ва​ло​вой доход) и после вы​че​та на​ло​га (чи​стый доход). В при​ве​ден​ном при​ме​ре:

A) Опре​де​ли​те сумму на​ло​га для пер​во​го субъ​ек​та.

Б) Опре​де​ли​те ве​ли​чи​ну на​ло​го​вой став​ки для вто​ро​го субъ​ек​та на​ло​га (в про​цен​тах).

B) Уста​но​ви​те, какой вид на​ло​го​вой си​сте​мы при​нят в дан​ном при​ме​ре.
	Субъ​ект на​ло​го​об​ло​же​ния
	Ва​ло​вый доход
	Чи​стый доход

	1
	50000
	45000

	2
	10000
	8500

	3
	5000
	4000

	4
	4000
	3000


Ответ обос​нуй​те.
Напишите термины: 

1.Экономика – 

2. Доход – 

3.Рынок –
4. Банк – 

5. Инфляция – 
Напишите законы:
1. Закон спроса-

2. Закон предложения-
